
 

SK Legal Alert 

Jún 2026 

Zákon o obchodnom registri  
Nový zákon o obchodnom registri č. 29/2026 Z. z. („Zákon“) 

s účinnosťou od 17. augusta nahrádza doterajšiu právnu 

úpravu rozptýlenú medzi viacerými právnymi predpismi a 

prináša novinky, ktorých stručný súhrn uvádzame nižšie. 

Posilnenie publicity a dôvery v údaje 
obchodného registra 

Zapísané údaje a dokumenty uložené v zbierke dokumentov 

budú verejne a bezplatne dostupné prostredníctvom 

špecializovaného portálu. Zverejnené údaje nie je potrebné 

pred orgánmi verejnej moci a v obchodnom styku 

preukazovať. 

Automatické preberanie údajov 
z verejných registrov 

Obchodný register bude automaticky preberať údaje z 

referenčných a zdrojových registrov verejnej správy, ktorými 

sú aktuálne Register adries, Register fyzických osôb a 

Register právnických osôb, podnikateľov a orgánov verejnej 

moci a Register partnerov verejného sektora. Do 

obchodného registra tak nebude potrebné podávať 

návrhy na zápis údajov, ktoré už štát eviduje v iných 

informačných systémoch. 

Registrátor 

Niektoré úkony v rámci registračného konania bude môcť po 

novom, okrem registračných súdov, vykonávať i registrátor, 

ktorým je notár. Zápis, zmenu zápisu či výmaz údajov z 

obchodného registra  však nebude môcť vykonávať napríklad 

vo vzťahu k premenám, zahraničným premenám a 

cezhraničným zmenám právnej formy. Registráciu nebude 

môcť registrátor vykonať ani v prípade, ak pre 

zapisovanú osobu alebo pre osobu, ktorej údaje sa 

navrhujú zapísať do obchodného registra, pripravoval 

podklady na registráciu (napr. notársku zápisnicu o 

založení spoločnosti). 

Register rezervovaných 
obchodných mien 

Každý, kto bude mať právny záujem, si bude po úhrade 

súdneho poplatku 50 € môcť rezervovať obchodné meno 

spoločnosti a družstva v Registri rezervovaných obchodných 

mien („Register“) pred podaním návrhu na zápis 

obchodného mena v príslušnom obchodnom registri. 

Register bude verejne dostupný na špecializovanom portáli 

Okresného súdu Žilina. Rezervácia bude platiť 60 dní a počas 

jej trvania nebude možné rezervovať alebo zapísať totožné 

obchodné meno inému subjektu.   

Poznámka 

Cieľom nového inštitútu poznámky má byť, po vzore plomby 

v katastri nehnuteľností, evidovať dôležité skutočnosti 

vo vzťahu k zapísanej osobe, ktoré tvoria na základe 

vydaného rozhodnutia (napr. podľa zákona o trestnej 

zodpovednosti právnických osôb) alebo upovedomenia 

prekážku registrácie zapisovaných údajov o zapísanej osobe. 

Zastupovanie v registračnom konaní 

Zákon výslovne obmedzuje okruh osôb oprávnených 

zastupovať navrhovateľov v registračných konaniach na 

advokáta, notára alebo zamestnanca navrhovateľa. 

Opatrenie reaguje na dlhodobú prax neodborného 

poskytovania služieb pri zakladaní a zmene obchodných 

spoločností. 

Novela obchodného zákonníka 

Zákon prostredníctvom novelizácie obchodného zákonníka 
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zavádza viaceré povinnosti vo vzťahu k vyhotoveniu 

korporátnych dokumentov spoločnosti, ako napr. 

► povinnosť vyhotoviť každý zakladateľský dokument 

obchodnej spoločnosti či zmluvu o prevode obchodného 

podielu v spoločnosti s ručením obmedzeným („s.r.o.“) 

vo forme notárskej zápisnice alebo vo forme dokumentu 

autorizovaného advokátom, 

► priebeh valného zhromaždenia, na ktorom sa rozhoduje 

o vymenovaní alebo odvolaní konateľov, musí byť 

osvedčený notárskou zápisnicou  

► zápisnica z valného zhromaždenia s.r.o., ktorého 

predmetom je rozhodovanie o odmeňovaní konateľov, 

bude vyžadovať úradne osvedčený podpis predsedu 

valného zhromaždenia. 

Ruší sa tiež ustanovenie o zákaze reťazenia 

jednoosobových s.r.o., ktoré v praxi znamená, že: 

► jednoosobová s.r.o. bude môcť byť jediným 

spoločníkom ďalšej s.r.o., t. j. bude možné vytvárať 

viacúrovňové holdingové štruktúry pozostávajúce aj 

výlučne z jednoosobových spoločností,  

► fyzická osoba už nebude limitovaná počtom 

jednoosobových s.r.o., v ktorých môže byť jediným 

spoločníkom. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Informácie uvedené v tomto bulletine sú prezentované na základe 

nášho najlepšieho presvedčenia a poznatkov získaných v čase, keď 

bol tento text daný do tlače. Avšak konkrétne informácie vzťahujúce 

sa k témam uvedeným v tomto bulletine by mali byť konzultované 

skôr, než na ich základe bude urobené akékoľvek rozhodnutie.  

Informácie uvedené v tomto bulletine súčasne nemožno chápať ako 

vyčerpávajúci popis relevantnej problematiky a všetkých možných 

dôsledkov. Ďalej si dovoľujeme poznamenať, že na niektoré záleži-

tosti uvádzané v tomto bulletine môžu existovať rôzne právne názory. 

Je teda možné, že v budúcnosti prevládne iný právny názor, ako ten, 

čo je uvedený v texte. 

Za účelom získania ďalších informácií kontaktujte, prosím, partnera / 

manažéra, s ktorým ste zvyčajne v spojení, alebo nižšie uvedených 

advokátov tímu Weinhold. 

 

Tomáš Čermák 
Vedúcí advokát 
tomas.cermak@weinholdlegal.com 
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Advokát 
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